

一面锦旗谢民警

□ 张玉鹏 李峰

3月9日上午,定州市多名群众专程来到新乐市公安局彭家庄派出所,将一面印有“热心为民好警察 博爱务实好公仆”的锦旗送到派出所,对民警热心救助走失亲人的行为表示衷心感谢。

3月7日13时许,彭家庄派出所值班人员马伟东、刘峰接到群众报警,称在本辖区有一名老人找不到家了。

接警后,马伟东、刘峰二人迅速赶到现场,但二人发现老人有些意识不清,无法进行正常沟通。两名民警为老人买来一些食物并耐心安抚,让老人稍事休息后,又慢慢引导、询问。通过沟通,得知了老人是定州市某村人。抓住“定州市某村”这一线索,民警多方工作,终于联系到了定州市某村的村干部。经民警对老人情况的描述,村干部称老人就是他们村人,其家人也在四处寻找,已经急坏了。

核实清楚后,民警驱车将老人送到定州家中。看到平安归来的老人,其家人万分感激,称老人今年70多岁,患有脑梗栓后遗症,头脑有时不清楚,3月6日早晨从家中出去后就找不到了,家里人找了一天一夜,幸亏遇到了新乐热心群众以及为民解忧的新乐公安民警。

巡逻民警帮走失男童找妈妈

□ 丁莉楠

据孩子妈妈介绍,下午先去幼儿园接放学的儿子,后来又到附近接学跳舞的女儿,让儿子在门口等着,谁知贪玩的儿子没等妈妈出来,自己就溜达着去玩儿了。等孩子妈妈接上女儿出来才发现儿子不见了,当时可把她急坏了,在附近到处找都没找到,直到巡逻民警打来电话说儿子在巡特警大队时,悬着的心才放了下来。“真是太感谢民警了。”孩子妈妈不住地表达着谢意。

后车追尾行驶大货车被撞入匝道

交警提醒:高速公路上行驶一定要保持合理车距

□ 范立国

3月18日22时许,司机张师傅驾驶一辆拉运制冷剂的半挂车沿衡德高速德州方向正常行驶,突然张师傅感觉车后部被猛地撞了一下,货车随即被一股强大的力量推着进入了龙华收费站的匝道。他握紧方向盘,待车停稳后赶紧下车查看,心中生疑:好好地在高速上行驶,怎么就莫名其妙被推下高速了呢?

张师傅发现,原来是另一辆半挂车追尾了自己的车,并把自己硬生生从行车道推入匝道。所幸这起事故并未造成人员伤亡和货物洒落。高速交警景县大队接报警后,派民警到达现场处置,并及时调取两车行车记录,排除两车司机疲劳驾驶的行为后,结合现场勘查与询问认定:后车驾驶员夜间行驶未保持安全车距,采取措施不当引发事故,负此次事故的全部责任,承担两车的维修费用。

高速交警提示:在高速公路行驶发生的交通事故中,未保持安全的行车间距是主要因素之一。由于跟车距离过近,在前车有突发情况时,后车驾驶员没有足够的时间反应,极易造成交通事故,特别是载重货车,后果更为严重。

道路交通安全法规定,机动车在高速公路上行驶,车速超过每小时100公里时,应当与前车保持100米以上的距离;车速低于每小时100公里时,与前车距离可以适当缩短,但最小距离不得少于50米。由于货车惯性大,高速行驶要保持100米以上的行车间距!

藏蓝警花别样美

——丰宁公安交警大队车管所女警服务见闻

□ 河北法制报记者 王絮冬

交警服务窗口工作面对的是广大群众,窗口虽小,责任却重大。在丰宁满族自治县公安局交警大队窗口岗位工作的是21名英姿飒爽的女警,工作中的她们始终坚持服务群众人性化、办理业务规范化,通过设立规范导办员、积极推广“交管12123”APP、每天提前20分钟到岗到位、提供延时服务预约服务等措施,基本实现了“让群众只跑一次”“一窗式、一站式”办理业务的目标,第一时间让群众感受到“放管服”改革红利。

■ 真情服务暖人心

“只要您想到如果是您的家人来办理业务,您希望他们能够得到什么样的帮助,得到什么样的帮助,那你就如何去对待群众。”这些质朴的话语,却饱含着女警们对来办事的群众将心比心、换位思考的深刻道理。3月24日,一名驾驶人来到车管所补办驾驶证,说补完好去处理违章。办理业务的女警主动问明情况,向驾驶人推荐下载了“交管12123”手机APP,并在该平台帮助驾驶人处理好了违章,为

驾驶人节省了时间。这名驾驶人因此发了朋友圈,对女警的服务点了赞。就是这样一件件的小事温暖着办理车驾管业务的群众,也温暖着在窗口服务的女警们。

■ 火眼金睛严审核

为深入推进“放管服”便民利民新举措,丰宁交警大队车管所严格按照车管业务查验规程,实施远程查验,规范执行审核权限,严格把好车辆年检源头关。远程查验的女警们每天跟着一个具有“火眼金睛”与“神奇大脑”的家伙——名为PDA的终端查验系统打交道,通过智能查验,数据自动比对,实时上传,严把审核关,让一些试图蒙混过关的问题机动车在查验时无处遁形,大大增加了机动车查验工作的透明度和公平性。

■ 履职尽责勇担当

在违章处理窗口工作的警花们,她们每天要面对大量前来处理违章的群众,实行实名制扣分以后,难免会遇到亲戚朋友帮助扣分,她们本着对驾驶人负责的态度,会要求本人到场,出示驾驶证、行驶证、身份证,仔细核对驾照、本



认真工作的女警们。

人信息,一旦发现不符,就会耐心解释,不予办理。个别群众为此难免会闹情绪,甚至大声吵闹。遇到这种情况,她们依然心平气和地向对方解释,讲明政策,说清道理。她们始终以“热心、真心、爱心、诚心、耐心”对待每一名处理违章的驾驶人,赢得了广大群众的理解和尊重,做到了“岗位零违纪、工作零

失误、群众零投诉”。

在丰宁交警大队车管所服务窗口工作的女警们细雨无声,默默奉献,把单调枯燥的业务窗口变成让群众感受温馨的服务平台,把小小的服务窗口打造成了展现交警风采的一张靓丽“名片”,在百姓心里树立起了“人民公安为人民”的良好形象。

酒驾危害大 侥幸上路必严惩

河北法制报讯 (范一杰)为切实做好道路交通安全管理工作,3月21日,邯郸交巡警魏县大队结合辖区实际,下沉乡村地区,开展周末夜查酒驾、醉驾专项整治行动。

当日23时30分左右,民警在沙口集城乡接合处路口对过往车辆进行检查,发现一辆小型轿车缓缓驶来。该车司机看见前方有民警在检查车辆后,突然变向,企图驾车驶入小巷,后被民警拦停。

民警立即对该车进行检查,并对司机进行酒精测试,当事人多次找借口不配合吹气检测。先是拒不承认饮酒,然后又打起感情牌,声称自己这么晚不回去,家人肯定特别担心,求民警放过,丝毫未意识到酒后驾车存在的安全隐患,并且还说道:“真没想到你们能跑这么远,来我们乡下查酒驾。”

民警立刻对当事人进行批评教育,用近期发生过的惨痛案例告知当事人酒驾的危害,规劝其以后要守法出行,切勿抱有侥幸心理。驾驶人最终接受酒精检测,结果为56mg/100ml,为酒后驾驶。民警依法对男子作出处罚。经过民警教育,当事人向民警保证以后不再酒驾。

碰瓷敲诈 自吞恶果

□ 宋胜利

3月2日23时许,任丘市公安交警大队事故二组接到大队指挥中心转警,两辆由北向南的顺行轿车在文化道与建设路交叉的十字路口发生碰撞,造成两车不同程度损坏,人员无伤亡。

接警后,民警赶到现场,经勘查发现这是一起追尾事故。在对双方驾驶人进行询问时,民警发现,被追尾的轿车司机刘某一身的酒气,而追尾的边某某毫不在意的样子让民警顿生疑虑。深更半夜,过往车辆极少,在如此宽阔的场地竟然追尾,实在令人不可思议,莫非又是一场“碰瓷”闹剧?

民警将当事人带回交警大队后,迅速对涉嫌酒后驾车的刘某进行了抽血采样。隔离询问随即展开。

为排除“碰瓷”嫌疑,民警问边某某:“你是不是见对方喝了酒想利用追尾进行讹诈?!”

单刀直入,敲山震虎,只一个回合,边某某的心理防线就开始动摇,和盘托出了事发的全过程。

据边某某交代,当晚21时许,边某某和朋友某某去吃饭,在饭店看到刘某等4人正在喝酒。某某对边某某说:“他们都喝酒了,等会咱们撞他一下,弄点儿钱花。”说完把车钥匙交给了边某某,自己坐在了副驾驶座位上。等刘某等人出来一上车,边某某便尾随紧跟,在十字路口撞了上去。事发之后,刘某因喝了酒,不想惊动警察,想私了,边某某开口就要5万,对方不给。边某某便报了警,并在交警赶到之前偷偷离开了现场。

真相大白之后,次日,边某某因涉嫌敲诈勒索被刑事拘留;边某某迫于压力,到刑警中队投案并被刑事拘留。

3月12日,刘某的权威酒精检测结果送达任丘市公安交警大队,其每百毫升血液酒精含量为75.72毫克,属于饮酒驾驶。因其驾驶证尚在实习期,还未满一年,根据法律相关规定,罚款1000元,驾驶证被注销。

司机出门拉活儿一去不归 宁晋警方侦破17年前命案积案

河北法制报讯 (张永峰)日前,伴随着犯罪嫌疑人黄某某的落网,宁晋县一起17年前的抢劫杀人命案积案得以成功告破。

案情追溯到2004年秋季的一天。被害人尹某像往常一样早早地吃过早饭便开着自家的桑塔纳轿车出门去拉客挣钱以养家糊口,但他的家人一直等到夜幕降临,也没能把尹某等回家。紧接着尹某被抢劫杀害的噩耗犹如冬天里一盆冷水浇下来,让其家人悲痛欲绝。由于受当时诸多因素的限制,该案没有及时侦破,但宁晋警方始终在寻找侦破此案的蛛丝马迹。

全省公安机关“亮剑2020”打击整治专项行动开展后,宁晋警方将尹某被抢劫杀害一案

作为重点攻坚对象,抽调精干警力成立专案组,多次召开案情分析会进行梳理、研判,还原当时案发情景。

专案组民警翻阅当时案卷,重新梳理侦破思路,经过大量行之有效的工作,结合之前的关键证据,案情终于有了重大突破,基本锁定郭某某有重大作案嫌疑。2020年12月16日晚,专案组民警经过近50个小时不间断蹲守,在冀城一小区将正在打麻将的犯罪嫌疑人郭某某绳之以法。

一开始,犯罪嫌疑人拒不交代,闭口无言,不吃不喝,还谎称自己有心脏病。鉴于此,办案民警每天都对其做心理疏导,经过近半个月的心理攻坚,终于攻破了犯罪嫌疑人郭某某

网途遇交警 身无分文的男子顺利返乡

□ 赵艳如

一名男子向表哥讨要工钱,钱没要到不说,手机也被表哥摔碎,他一气之下身无分文开车驶上回家路,结果陷入路线不熟悉、过路费交不起、无钱吃饭的窘境。3月28日,在高速交警迁西大队民警的及时救助下,这名男子终于返乡。

当日,高速交警迁西大队民警接到求助电话,称一名男性司机在高速迁西出口因没钱缴纳通行费,在迁西主线站出口等待很长一段时间了。民警张爱军经询问得知,司机刘某为内蒙

蒙古籍,在山东和表哥干工程,到了耕种时节想回老家耕种,向表哥讨要工资未果,双方发生冲突,手机也被表哥摔碎。

刘某在身无分文的情况下,赌气自驾返乡,却错过了往承德方向的路口,无奈之下继续前行,开车走了很远才见到最近的出口,他便驶入了迁西支线,3月27日晚7点到达迁西收费站,由于没钱缴纳过路费,就把车停在了迁西收费站内,赌气在车里睡觉。他已经一天一夜没吃东西了。

民警立即将刘某带至站口执法岗亭,为他烧了热水并购

买了一盒泡面。同为内蒙古籍的民警刘清华得知此情况后,为刘某垫付了245元高速费;考虑到其没有手机极为不便,又带他到手机店维修手机。当天,正要休假的刘清华将乘坐从迁西至赤峰的客车回内蒙古老家,吃过午饭后又为刘某加了200元钱的油,并叮嘱他跟着自己乘坐的客车后面,一同驶往内蒙古。

15时50分,民警刘清华自信称,他们已经安全驶入内蒙古。刘某对高速交警迁西大队民警的帮助表示了深深地谢意。

坚守在平凡的岗位上

□ 张怀平 石晓慧

今年56岁的曹学智25岁时进入滦南县公安局工作,31年间,从派出所到巡警大队,从保安公司到拘留所,无论什么岗位,他都满腔热情,尽职尽责。2019年5月份,曹学智调入拘留所工作,尽管到现在不到两年,却得到了领导和同事的一致赞誉。

◆ 一碗鸡蛋羹暖人心

从事监管工作后,曹学智认为监管工作无小事,责任重于泰山。为此,他从懂群众心理、懂群众语言、懂沟通技巧、会化解矛盾等方面入手,下功夫做足“功课”。2020年9月,拘留所收拘了一名女子史某某。入所后,史某某情绪激动,躺在拘室的床上闹绝

食。一连三天,无论值班民警怎么做工作史某某都不吃东西。见此情况,曹学智主动请求和史某某谈话。他和史某某从家长里短入手,一点点取得其信任,劝她“要吃饭,熬坏了身体不值得”。曹学智还下厨蒸了鸡蛋羹,端到拘室,送给史某某吃。接着,他入心入脑、入情入理地对史某某进行教育。在他的真情感化下,史某某终于认识到了自己的错误。接下来的几天,史某某自己到餐厅吃饭,服从拘留所的管理,直到期满出所都没有闹情绪。史某某说:“曹警官对我这样有耐心,教育我,我不能辜负他的一片苦心,我以后一定遵纪守法。”

◆ 一块菜地喜人心

拘留所有一块菜地,以前因无人

料理长满了杂草。农家出身的曹学智值完班经常放弃休息时间,主动打理起这块地。从翻地除草,再到种育秧,从浇水施肥,再到收摘清洗,他把菜地打理得井井有条。在他的精心管理下,所里吃菜基本做到了自给自足,冬瓜、辣椒、茄子、豆角、黄瓜、韭菜……各式各样的蔬菜长得喜人。大家更是吃在嘴里、美在心里。“菜园管理得好,既节省了所里的开支,改善了伙食,又使所里值班人员和在拘人员吃到了应季的新鲜蔬菜。”大伙儿都对老曹的辛勤劳作赞不绝口。

◆ 一份坚守感人心

曹学智是一个爱岗敬业的人。自从到拘留所工作后,他舍小家,为大家,不忍心耽误一天工作,家里的

大事小事都靠给了妻子。新冠肺炎疫情发生后,监管场所开始封闭式管理,所有工作人员到所值班抗疫。由于劳累过度,曹学智的身体出现了状况,胃部隐隐作痛,吃不下东西。考虑到警力紧张,也为了不影响到抗疫工作,曹学智把已经写好的请假条藏进口袋,默默咬牙坚持。后来实在挺不住了,趁着待岗期间,他才悄悄去了医院,医生告诉他必须住院详细检查。经过胃镜检查,发现胃里长了息肉。他没有告诉任何人,偷偷做了手术。出院后,身体虚弱的他返回了岗位,继续奋战在抗疫一线,没有人知道他刚刚经历了一场手术。

监管工作枯燥紧张,曹学智忙碌不已,毫无怨言。如今,56岁的他仍然坚守在平凡的岗位上。